S-104.1010 Fysiikka I (AUT, BIO, EST, TLT) 1. vilikoe 19.12.2005

1. Olkoon suoraviivaisessa liikkeessd olevan kappaleen nopeus ajan funktiona
v=Ar*—B, missi A=2,0ms” jaB=8,0ms". Alussa (ajan hetkelld ¢ = 0) kappaleen
paikka on xp = 15 m. M#dritd kappaleen a) kiihtyvyys silld ajan hetkelld (¢ > 0), kun
kappaleen vauhti pysihtyy ja b) paikka ajanhetkelld £ = 3,0 s.

2. Hiukkanen liikkuu tasossa  vetovoiman vaikuttaessa. Voimaan  liittyvd
oo . -2 . . :
potentiaalienergia on U = —k(x2 + y2) / , k> 0. a) Laske hiukkaseen vaikuttava voima

paikkakoordinaattien x,y funktiona. b) Mééritd potentiaalienergia r:n (etdisyys origosta)

funktiona ja laske siitd suoraan hiukkaseen vaikuttava voima r:n funktiona.

3. Raketti ldhtee liikkeelle lepotilasta avaruudessa. Raketin massasta 81 % on
polttoainetta, jonka purkautumisnopeus raketin suhteen on 2300 m s'. Olettaen, etti
rakettiin ei vaikuta ulkoisia voimia, laske viimeisten pakokaasujen nopeus suhteessa

paikallaan olevaan havaitsijaan.

4.  Tasapaksu homogeeninen tanko AB on C N300
kiinnitetty nivelelld seindéin pisteessi B. Laske '
nivelessi B vaikuttavan tukivoiman vaaka- ja B

pystysuorat komponentit. Tangon massa on
m =10 kg ja tangosta riippuvan kappaleen massa
on M =40kg. :

60° A

M

5. Satellitti kiertdd maapalloa ympyrérataa pitkin. Satelliitin kiertoaika on 127 minuuttia.
Miki on satelliitin ratanopeus? Laske vastaus kiiyttien maan sidetti 6 380 km.

Nimi, opiskelijanumero, tutkinto-ohjelma, kurssikoodi sekd kokeen pdivimiiri jokaiseen

koepaperiin.




